

## Доктору технических наук, профессору Ибрагиму Габдулхаковичу Хисамееву 65 лет!

Уважаемый Ибрагим Габдулхакович!

От всей души поздравляем Вас с 65-летием со дня рождения!

Мы знаем и безмерно уважаем Вас как опытного специалиста, талантливого руководителя-организатора, учёного и общественного деятеля. Ваша самоотдача в работе, профессионализм и жизненная мудрость вызывают огромное уважение. Мы высоко ценим Ваши замечательные качества – компетентность, разносторонние знания и упорство в достижении поставленных целей.

Будучи главным конструктором, а позднее директором НИИтурбокомпрессор, Вы руководили созданием таких уникальных образцов компрессорной техники, как компрессоры синтез-газа, оборудование для газлифтной добычи нефти и ряда других машин. Вы были инициатором акционирования института, впервые проведенного среди НИИ в Республике Татарстан.

Учитывая Ваши качества специалиста и опытного руководителя-организатора, в 1996 г. по предложению Президента Республики Татарстан М.Ш. Шаймиева Вас назначили генеральным директором ОАО «Казанькомпрессормаш» с совмещением поста генерального директора ЗАО «НИИтурбокомпрессор им. В.Б. Шнеппа». Выбор оказался безошибочным. Вы оправдали доверие руководства республики и коллектива завода: сформировали команду единомышленников, усилили кадровый состав, претворили в жизнь новую техническую политику, рыночный вариант научно-производственных отношений. Под Вашим руководством завод и институт заняли лидирующие позиции в компрессоростроении России и Республики Татарстан. Взятый Вами курс на инновационное развитие обеспечил достижение весомых результатов.

За 1996 – 2010 годы в ЗАО «НИИтурбокомпрессор им. В.Б. Шнеппа» разработано 59 рабочих проектов центробежных и 37 проектов винтовых компрессорных установок, по которым ОАО «Казанькомпрессормаш» изготовило 107, а ЗАО «НИИтурбокомпрессор им. В.Б. Шнеппа» – 34 машины.

Многие годы Вы являетесь заведующим кафедрой «Холодильная техника и технология» КГТУ, став инициатором проведения научных работ в области теории и разработок винтовых и спиральных компрессоров, нашедших широкое применение во многих отраслях промышленности.

В Вашем творческом активе более 200 опубликованных научных статей, три монографии, 23 изобретения, в том числе патенты США, Японии, Германии, Швеции, Великобритании. Ваша новаторская активность отмечена знаком «Изобретатель СССР». Под Вашим руководством подготовлены пять кандидатов технических наук.

От всей души желаем Вам и Вашим близким  
доброго здоровья, счастья, бодрости и благополучия,  
много лет активной плодотворной деятельности!

Коллективы ОАО «Казанькомпрессормаш» и ЗАО «НИИтурбокомпрессор им. В.Б. Шнеппа»

Ассоциация компрессорщиков и пневматиков

Редакция и редколлегия журнала «Компрессорная техника и пневматика»



За высокий профессионализм, плодотворную научную деятельность, большой вклад в развитие отечественного компрессоростроения Вам присвоены высокие звания «Заслуженный деятель науки и техники Республики Татарстан», «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», «Почетный машиностроитель» Минпромэнерго РФ, «Заслуженный инженер России», Лауреат премии им. В.Б. Шнеппа и Лауреат Государственной премии РТ в области науки и техники. Вы – член-корреспондент, член Президиума Академии наук Республики Татарстан, академик Российской академии естественных наук и Международной академии холода.

Благодаря Вашему упорному и кропотливому труду, преданности своему делу, общественным и жизненным идеалам, созидательной энергии, наши предприятия направлены на дальнейшее развитие производственного потенциала, укрепление финансовой стабильности, проведение социальной политики в интересах работников.

В день юбилея разрешите выразить Вам слова искренней благодарности и признательности за Ваш повседневный напряженный труд, энтузиазм, чувство долга, неиссякаемую преданность и любовь к родному заводу и институту.